

爱满丰台·榜样的力量

全区开展学雷锋志愿服务活动

本报讯 连日来,我区各单位、街乡镇、学校积极开展学雷锋志愿服务活动,发扬雷锋精神,奉献自己力量,用暖心行动为社会做出贡献。

团区委区域化团建团组织及回社区报到团员志愿者代表分享志愿服务故事,号召团员青年主动作为,参与志愿服务,助力区域社会发展;与会领导为新成立的4家丰台小V峰志愿服务分队(站)授旗。

丰台区卫生计生委举办“智慧家医新启航,志愿奉献我参与”活动,丰台区卫生计生委主办、丰台区社管中心协办,分别设立了东、西两个会场,各卫生计生机构就近设置辖区活动点,点线面结合,搭建起医疗服务志愿者立体网络。

丰台区税务局第三税务所税收志愿服务队走进丰台区幸福里养老中心,带着精心挑选的牛奶、大米、面粉、花生油等慰问品,慰问了200余名老人,在休息室和小花园,税务干部们和老人们闲话家常,详细了解他们的身体状况、生活情况。

区园林绿化局开展学雷锋志愿服务与社会宣传活动。在局属各公园内开展活动,把游人密集区、健身器材区、乒乓球活动区及公园卫生死角进行了全面清洁;为社区发放园林宣传册,同时为居民讲解居家花卉养殖技巧。

丰台区司法局、长辛店街道、和义街道、花乡联合开展学雷锋法治宣传活动,长辛店街道司法所为辖区居民发放《老年人权益保障法》《继承法》等贴近百姓生活的法治宣传材料,并设立法律咨询专柜;花乡在新发地长途客运站开展“爱满京城”学雷锋志愿服务活动,为往来旅客、外来务工人员送知识送政策,随着活动的开展,花乡“学雷锋志愿服务推动月”正式启动;和义司法所现场开展法律维权咨询活动,特别对“法律诊所”进行现场宣传,建议辖区居民遇到法律问题



▲大红门街道为居民提供口腔、推拿、量血压等义诊服务活动。唐鹏程/摄

前往“法律诊所”进行详细咨询,享受免费法律服务。

区体育局和云岗街道联合开展学雷锋活动,北京十二中体育分校的专业健身指导马宁现场为居民朋友们讲授了科学健身防护的重要性及健身运动前、中、后的自我保护,并为大家做出了耐心细致的动作示范与指导。

在宛平城地区涌现出了郑福来、刘宝中、王凤进、张广明、鲍怡骥等一大批先进榜样人物,形成了感召社会、催人奋进的榜样群体。他们的事迹曾多次被媒体深入报道,宛平城地区更是通过榜样人物宣讲、志愿服务座谈、志愿传承分享等形式组织地区群众深入学习了解榜样故事,传承榜样精神,让这些“大咖”们成为地区群众耳熟能详的“熟老人”。

3月5日,西罗园街道组织开展了形式多样的志愿服务活动。西罗园社区卫生服务中心、中康医院、靓点美发、7+1造

型、爱康盲人按摩、鸿禧族等10家驻区单位为社区居民提供健康义诊咨询、测血压、血糖、免费理发、按摩等服务。活动持续了两个多小时,服务居民300余人。洋桥北里社区联合辖非公企业开展志愿服务活动。社区工作人员向来往居民发放了《文明养犬倡议书》。西罗园街道执法队与西罗园第四社区联合,执法人员早早来到社区养老院帮着打扫卫生、清理垃圾,与志愿者们共同清除街面小广告,维护环境秩序。

“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强。”在辖区志愿者的歌声中,2019年丰台区“爱满丰台 争做新时代雷锋”主题推动日活动在正阳北里社区广场拉开帷幕,24个社区分别设立分会场,同步开展清洁环境、助老为老、治安巡逻等志愿服务,并集中在3月份开展“学雷锋志愿服务月”各类系列活动,凝聚志愿力量,传

承雷锋精神,为建设文明街道、活力街道、宜居街道、平安街道贡献力量。

太平桥街道,国丹医院、三路居医院、六里桥南里卫生服务站的志愿者们为居民提供健康咨询、血压血糖测量、义务理发等便民服务居民“因为平时没有时间去医院,自己在家测量,一是麻烦,再也有怕不准,趁这次便民服务的机会,请大夫帮忙测一下,心里也踏实。”居住在南里社区的姚广智乐呵呵地说道。

东铁匠营街道积极开展“学雷锋主题推动日”活动,孩子们走进空巢老人家里、敬老院送欢乐和送温暖,志愿者们走进大街小巷做清洁和巡逻,医生律师走进社区送健康和知识……在学雷锋月,街道和社区将组织将通过“社区平安我奉献”志愿巡逻、“青春伴夕阳”温暖陪伴、“送健康”义诊、社区环境清洁志愿服务等多个系列主题,开展学雷锋活动60余次。

除此之外,卢沟桥街道、长辛店镇团委联合镇建委和环境开展“学雷锋 河道巡护”志愿服务活动,30余名青年志愿者手拿垃圾袋、夹子开始了河道巡护捡拾垃圾行动。在长辛店街道三个主会场,志愿者们秩序井然的一字排开,医疗保健、法律援助、家电维修、配钥匙、义务理发、磨剪刀、电气焊等与居民生活息息相关的各类服务全部在列。新村街道号召社区居民和单位职工从身边做起,清除小广告,捡拾白色垃圾、清理堆物堆料等卫生死角。在王佐镇,南宫雅苑社区居委会门前摆起了清洗眼镜、免费理发、修自行车的桌子,这也是王佐镇一年一度的学雷锋志愿服务日,当天王佐镇十二个公益服务队千名志愿者上岗。丰台二幼青年教师走进北京市老吾老敬老院,和老人一起畅谈家风,传承敬老美德,他们给老人们送去快乐、送去幸福、送去健康。

本报记者通讯员联合采访



▲方庄古一、古二社区“十姐妹”与芳群二幼“文明小天使”用行动温暖服务社区。王晨焱/摄



▲3月3日,民建丰台区工委宣传文化委在右安门街道养老照料中心开展“学雷锋 送春风”活动。李冉/摄



▲东高地街道雷锋日当天为居民义务剪发。徐畅/摄

“北京榜样”来丰台讲述感人故事

本报讯(通讯员 唐雅青 张莹)3月5日,时代楷模“北京榜样”优秀群体先进事迹巡回报告会在丰台区文化馆举办,报告团成员通过多媒体讲述榜样的感人故事,在我区掀起“学榜样,我行动”热潮,同时拉开我区“学雷锋志愿服务推动月”活动的序幕。

报告会上,2018年度北京榜样特别奖获得者、新时代弘扬和践行社会主义核心价值观的优秀群体——首都公共文明引导员总队代表孙平;2017年度北京榜样——20年如一日的捡拾垃圾的“环保奶奶”延庆区张山营镇小河屯村村民贺玉凤;2017年度北京榜样——朝阳区呼家楼街道呼家楼北社区“解忧书记”殷金凤;2014年度北京榜样——全身心投入环保绿化事业的廖理纯;2015年度北京榜样——自强不息、致力于公益事业的无臂特教老师夏虹;2018年度北京榜样——设计“百号”版型服装诚信经营的企业家苑永萍;以及首都市民代表金大钧,北京榜样组委

会工作人员李锐等8名报告团成员,从不同角度,为观众讲述了“时代楷模”北京榜样优秀群体感人至深、催人奋进的先进事迹,使全场观众深受教育和鼓舞,赢得了阵阵热烈的掌声。

据了解,自2014年全市持续开展“北京榜样”主题推动起,我区将“北京榜样”选树与本土品牌“最美丰台人”选树活动有机结合,各单位层层选树、层层张榜、层层宣传身边榜样,宣传树立了一大批立得住、叫得响、传得开的榜样人物。其中,郑福来老人被中宣部授予“时代楷模”荣誉称号,高铁成、高凤林同志被授予全国道德模范荣誉称号,刘宝中等6名同志被选树为“北京榜样”特别奖和金凤凰;2014年度北京榜样——全身心投入环保绿化事业的廖理纯;2015年度北京榜样——自强不息、致力于公益事业的无臂特教老师夏虹;2018年度北京榜样——设计“百号”版型服装诚信经营的企业家苑永萍;以及首都市民代表金大钧,北京榜样组委

我区召开优化营商环境政策解读及业务培训会

本报讯(记者 李冉 通讯员 崔博)3月1日,丰台区优化营商环境政策解读及业务培训大会在西国贸大酒店召开。全区51个区属部门和21个街镇政务服务主管领导和政务服务大厅窗口人员700余人参加培训。

本次培训旨在切实落实国务院和市委、市政府关于优化营商环境的工作部署,迎接世界银行营商环境检查,切实推动各项政策措施落实见效并形成生动实践,实现优化营商环境一季度“开门红”,推动全区优化营商环境工作上台阶。

区委区政府高度重视营商环境建设,推出了一系列有效措施并取得了阶段性成果。2018年丰台区代表北京市参加了国务院大督查营商环境调查,以“一窗办”提升企业不动产登记服务的典型经验做法受到国务院通报表扬。在刚刚公布的全市营商环境考核评价结果中,丰台区位于全市第四位,较2017年上升1个名次。

本次培训重点围绕世界银行营商环境10指标和“9+N”政策2.0版开展,包括政务服务、施工许可、财产登记、纳税、企业开办注销、获得电力、跨境贸易、获得信贷、办理破产和执行合同等多个方面,由有关部门主要领导干部亲自授课。同时,还从金融系统邀请了权威专家为学员面对面的讲解最新信贷政策。

本次学习培训将有助全区窗口一线工作人员更好地掌握优化营商环境“9+N”政策2.0版本,推动各项政策措施落实见效并形成生动实践,让企业切实感受到优化营商环境给企业、给社会带来的实实在在的变化的变化,最终助力丰台乃至全市营商环境不断优化,促进经济社会不断发展。

XFTB011



北京新发地助力兰考脱贫

本报讯(特约记者 孙颖)站在北京市新发地农产品股份有限公司在兰考的扶贫大棚里,张玉玺看着已经长到半米高的蜜瓜苗,非常高兴,“下月底,兰考蜜瓜就能送到北京市民的面前了。”来自新发地的小小蜜瓜,短短两年就在兰考种植了两大亩,成了助力兰考脱贫的“大功臣”。

在兰考种蜜瓜帮助当地群众脱贫致富源于一个偶然的发现。2017年9月,北京市新发地农产品股份有限公司董事长张玉玺带队到兰考调研后发现,兰考多风沙、多盐碱地,单纯种植粮食作物收益低,但在这种土壤透气性好,适宜种植蜜瓜、红薯等农产品。张玉玺的想法立刻

得到了兰考县的大力支持。张玉玺邀请新发地的“蜜瓜大王”张宗志带领团队来到兰考,建立了万亩蜜瓜种植示范基地,去年基地就产出4000吨蜜瓜,全部销往新发地。每亩蜜瓜按两茬计算,年收益大概是2.5万余元,扣除农资、人工等成本8000多元,每亩净收益可达1.7万元……张宗志的账本让当地农民行动了起来,今年计划种植蜜瓜的土地已经达到两万亩。

张玉玺介绍,为了保证销路,北京新发地批发市场设立了“兰考馆”、“兰考蜜瓜专区”,而在兰考高场村,一个占地300多亩的北京新发地兰考农产品批发市场也在建设中,计划今年上半年完工并投入使用。



丰台区对北京市安全社区划库工作进行部署和指导

2019年3月4日下午,丰台区安全监管局组织召开迎接北京市安全社区划库工作会,进行工作部署和业务指导。会议由史勒副局长主持,对北京市安全社区划库工作安排和要求进行部署;贾效明局长参加会,强调了安全社区划库工作的概念、核心理念,进一步明确安全社区划库是“一把手”工程,是项目运作,不同于政府日常工作,各街镇要积极参与创建,聘请专家提供技术支持,并力争通过评审。会议还邀请了中介机构专家就划库工作进行现场业务指导。12家申请安全社区划库的街镇主管领导、科长和具体负责人参加。



遥感遥测超标车辆查询公告

北京市丰台区环境保护局在嘉园路及丰科路设置的机动车固定遥感监测设备,每日24小时对过境车辆尾气排放情况进行遥感监测,并对超标排放车辆依法进行查处。本周共监测机动车58261辆,其中,有效数据28858辆,筛查超标排放车10辆,已通过挂网登记及邮寄信件方式告知涉事车主。上述车辆超标信息已在丰台区环境保护局外网进行公示,相关详情请登录 <http://hbj.bjft.gov.cn/> 进行查询,亦可致电010-83368580进行咨询。

温馨提示

丰台交通支队提示您:北京市辖区内电动自行车自2019年5月1日起上路应当依法悬挂号牌或临时标识。对不在北京市电动自行车产品目录的电动自行车,请您及时登录北京交警APP的过渡期电动自行车申请临时标识平台申请临时标识并悬挂。届时,北京市公安交管部门将对未按规定申请并悬挂临时标识的不在产品目录内的电动自行车,依法可以扣留车辆,对驾驶人处1000元罚款。

丰台区办理地点

- 王佐镇:丰台区南宫迎宾路王庄红绿灯路口西侧(王佐文化服务中心);
- 云岗街道:丰台区云岗地区西里4号(云岗街道办事处南侧警务站);
- 宛平地区:丰台区宛平城地区办事处维稳中心2楼安全办;
- 卢沟桥街道:丰台区西四环南路52号院1号楼1单元1号;
- 卢沟桥乡:丰台区万丰路本田4S店东侧西局村委会(对面办公室);
- 太平桥街道:丰台区西站南路21号首航超市北侧平房办公室;
- 新村街道:丰台区新村4里25号;
- 丰台街道:丰台区正阳小区丰台街道安全生产检查队201室;
- 科技园区:丰台区星火路12号;
- 和义街道:丰台区和义西里2号;
- 大红门街道:丰台区大红门北里6号;
- 南苑街道:丰台区南苑西里147号(南苑街道残联院内);
- 马家堡街道:丰台区嘉园一里平房警务服务站;
- 方庄地区:丰台区芳群园2区20号楼2单元101;
- 西罗园街道:丰台区西罗园花椒树东里3号;
- 右安门街道:丰台区右安门东庄幸福路微型消防站院内。
- 长辛店街道:长辛店教堂胡同29号;
- 东高地街道:丰台区东高地万源西里40栋西侧交通安全办公室。

前16个为“线上申报、线下领取”办理点,线上申请并通过审核后生成二维码,申领人携带身份证并出示二维码到办理点扫码领取临时标识。

后2个为“预约办理、现场申领”办理点,预约成功后生成二维码,申领人携带身份证和电动自行车,并出示二维码,民警在办理点现场核实、录入信息并领取临时标识。

北京市公安局公安交通管理局丰台交通支队

漂洋过海去看你

——解放军总医院第五医学中心军医贾红军、张丽娜夫妻接力医疗援非纪实

2月3日,大年二十九,北京张灯结彩,喜气洋洋,很多人已经回家团聚了。这一天,位于丰台区的解放军总医院第五医学中心的军医贾红军高兴地接到了上级特批他出国探亲的通知,带着7岁女儿小薰,漂洋过海去看远方的亲人。

从首都北京出发,飞越亚洲、欧洲、非洲三大洲,穿越太平洋、大西洋两大洋,搭乘飞机、快艇、汽车等交通工具,行程17000多公里,方才到达目的地——非洲塞拉利昂首都弗里敦。

追逐梦想 夫妻备战打仗接力援非

“军人能上战场就是最大的梦想!”贾红军说:“军人没有上过战场,军旅生涯会缺点什么。”

当兵20年来,贾红军作为传染病医疗所队员,先后参加过防控甲流和多次实兵演习任务,2014年因援助非洲抗击埃博拉疫情成绩突出,一枚金灿灿的三等功奖章挂在他的胸前。

“军功章有我的一半,更有妻子的一半。”贾红军说,“这么多年来,妻子张丽娜一直默默支持我,帮我一次次实现‘上战场’的梦想。”

2017年3月,贾红军被选拔为中国第二批援塞军事医学专家组成员,在国内接受紧张的训练,就在这时候,父亲被查出肺癌,女儿面临升学……这些家中大事让贾红军一度焦虑,“我不在家能行吗?非洲还去得成吗?”

知夫莫若妻,张丽娜早已读懂了丈夫,“在国家面前,咱家里的事再大也是小事,你就放心去执行任务,咱爸不用你担心,孩子的事也不用你操心,家里一切有我。”她的一席话给丈夫吃了一颗“定心丸”。3个月后,贾红军再一次奔赴非洲执行任务。

然而,这么多年来,贾红军却忽略了一点,“上战场”是不分男女军人的,张丽娜也何尝不想上一次战场呢?直到2018年3月,中国第三批援塞军事医学专家组开始抽组,当兵18年的张丽娜再也压抑不住久远的梦想,她第一时间递交了请战书。

不畏艰险 夫妻万里驰援救死扶伤

塞拉利昂传染病多发,给当地人民健康带来严重威胁。5年前,在这里暴发的埃博拉疫情震惊世界,别人因埃博拉走了,中国却因埃博拉来!

在重灾区,作为医疗队防控组组长的贾红军,头顶艰巨的防控重任,不但要保证30名中国队员一个也不能少,还要保证中方和塞方的医务人员“零感染”。

2017年8月13日,塞拉利昂被50年来最大的一次泥石流瞬间夷平。在一个灾民安置点,一间不足200平方米的教室里竟挤了300多位灾民,随时有爆发传染病疫情的可能。多年从事防控工作的贾红军倍感焦急,一边积极向塞拉利昂卫生部建言防控工作,一边前往灾民安置点消毒,他背着装满40多斤药液的喷雾器,对室内、垃圾池、厕所进行消毒,对安置点周边进行杀虫,确保安置点“大灾之后无大疫”。

甘于奉献 夫妻服务保障勇当担当

今年春节,张丽娜很感动老公贾红军、女儿小薰来非洲看望她,更珍惜一家人在非洲团聚的日子,她幸福地说:“在塞拉利昂,塞国玛丽亚宾馆就是我们的幸福驿站。”这个小房间虽然摆设简单,但红红的中国结、喜庆的“福”字让这里充满了温馨,也记录了一些感人故事。

2018年的春节,张丽娜还是以家属身份来非洲看望老公贾红军。一天晚上,张丽娜突然接到领导从国内给她打来的电话,征求她回国参与救治一名维和军人的意愿。挂断电话,张丽娜略感纠结。这时,贾红军从厨房端出喷香的饭菜,忙问妻子怎么了。“有一名维和军人在南苏丹患急性肝衰竭,准备去我们科救治,患者现在正在从非洲回国。我是科室护士长,这个时候我……”张丽娜欲言又止。

贾红军一听便明白了,他马上劝她赶紧回去。他说:“我也是一名在外执行任务的军人,换位思考,如果是我病了,病床上的会是我,你会怎么做?越是这个时候,越要让我在外执行任务的人感到,国家、军队就是大家最坚强的支撑和保障。”丈夫的一席话,让张丽娜安心,在不舍中第一时间回国投入到护理维和军人的工作中。

“在塞拉利昂弗里敦市,有5000多中国人在这里工作生活,有使馆工作人员、中资企业员工、华人华侨、经贸商人、访问学者等,保障大家的生命健康也是中国驻塞医务人员的一项重要工作。”贾红军说:“无论是在平时,还是在疫情肆虐的埃博拉时期,我们都坚持为大家送医送药、开展健康宣教、提供医疗救助,很高兴称他们称我们是‘生命保护神’和‘最可爱的人’。”文/洪建国